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Ata da 2ª Reunião Ordinária do Comitê Gestor de Tecnologia da Informação (CGTI) do Instituto Federal deAta da 2ª Reunião Ordinária do Comitê Gestor de Tecnologia da Informação (CGTI) do Instituto Federal de  

Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais IFSULDEMINAS 3 realizada no dia dezoito de junho deEducação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais IFSULDEMINAS 3 realizada no dia dezoito de junho de  

2025.2025.

Sob a presidência do Diretor de Tecnologia da Informação, Professor Ramon Gustavo Teodoro Marques da Silva, 

realizou-se a segunda reunião ordinária do Comitê Gestor de Tecnologia da Informação do ano de 2025, e contou 

com a presença dos membros:

Diretor de Tecnologia da Informação: Ramon Gustavo Teodoro Marques da Silva;

Coordenador  do Núcleo de Tecnologia da Informação do Campus Pouso Alegre: Davi Ribeiro Militani;

Coordenador  do Núcleo de Tecnologia da Informação do Campus Três Corações: Robson Vitor Mendonça;

Coordenador  do Núcleo de Tecnologia da Informação do Campus Poços de Caldas: Fernando Amantea 

Ragnoli;

Coordenador  do Núcleo de Tecnologia da Informação do Campus Inconfidentes: Gilcimar Dalló; 

Coordenador  do Núcleo de Tecnologia da Informação do Campus Carmo de Minas: João Paulo Junqueira 

Geovanini; 

Coordenador do Núcleo de Tecnologia da Informação do Campus Machado: Otavio Soares Paparidis; 

Coordenador do Núcleo de Tecnologia da Informação do campus Muzambinho: Rogério William Fernandes 

Barroso. 

Coordenador do Núcleo de Tecnologia da Informação do campus Passos: Igor Xavier de Magalhães Silva 

Brasil.  

Coordenador  de Infraestrutura de Tecnologia da Informação da Diretoria de Tecnologia da Informação: 

Marcio Feliciano do Prado; 

Coordenador  de Suporte de Tecnologia da Informação da Diretoria de Tecnologia da Informação: Everton 

de Gusmão Rocha; 

Coordenador de Logística de Tecnologia da Informação da Diretoria de Tecnologia da Informação: Jaime 

Donizete Bonamichi;

Coordenador Geral de Desenvolvimento de Tecnologia da  Informação da Diretoria de Tecnologia da 

Informação: Wellington Openheimer Ribeiro. 

Servidora Técnica Administrativa: Rosana Aparecida Rennó Moreira Aleixo.

Servidora Técnica Administrativa: Pamela Helia Oliveira

Diretor Geral e representante do colégio de dirigentes: Alexandre Fieno da Silva;

A pauta da reunião foi encaminhada por meio da Convocação N° 2/2025/CGTI/IFSULDEMINAS, via e-

mail:

Novo sistema de inscrições em processos seletivos VemProIFSULDEMINAS.
Implantação do módulo SUAP AE.
Compras compartilhadas.
Ações para atendimento de meta do Indicador do PDI - Percentual de sistemas com autenticação na 
base de autenticação institucional.
Minuta da Política de Solicitação e Sustentação de Software do IFSULDEMINAS.
Minuta da Instrução Técnica com as Diretrizes para o processo de desenvolvimento de softwares do 
IFSULDEMINAS.
Minuta da Instrução Normativa sobre uso seguro de serviço de computação em nuvem.
Informes. 

Na tabela a seguir são apresentados os comunicados e encaminhamentos realizados para cada item da pauta:



Item de pauta Encaminhamentos

Novo sistema de 

inscrições em processos 

seletivos 

VemProIFSULDEMINAS.

Prof. Ramon realizou a comunicação sobre o novo sistema de inscrições em processos 

seletivos VemProIFSULDEMINAS, foram apresentadas as principais melhorias, com 

destaque para: 1) Design responsivo: sistema totalmente adaptável a diferentes 

dispositivos móveis, como tablets e smartphones, garantindo acesso facilitado em 

qualquer plataforma; 2) Experiência do candidato aprimorada: interface moderna e 

intuitiva, construída com componentes padronizados do Design System Gov.Br, 

alinhada com o padrão das últimas soluções desenvolvidas pela DTI; 3) Acessibilidade 

Web: incorporação de recursos de acessibilidade providos pelo Design System Gov.Br, 

visando garantir a inclusão dos candidatos. 4) Preenchimento automatizado de 

dados: utilização das APIs do Conecta Gov para o preenchimento automático de dados 

dos candidatos a partir do gov.br, em conformidade com a Nova Resolução dos 

Registros de Referência da Infraestrutura Nacional de Dados (OFÍCIO CIRCULAR SEI 

nº 1674/2024/MGI); 5) Jornada de inscrição clara: visualização do andamento e 

percentual de conclusão da inscrição, proporcionando maior clareza ao candidato; 6) 

Integração com o PagTesouro: ampliação das opções de pagamento, incluindo cartão 

de débito, cartão de crédito e Pix, além do tradicional boleto bancário; 7) Tecnologias 

inovadoras: utilização de tecnologias, como o HTMx, que dispensam o recarregamento 

da página durante a interação, resultando em uma navegação mais fluida e agradável; 

8) Atualização tecnológica: Modernização das tecnologias de back-end e front-end do 

sistema, garantindo maior segurança, performance e escalabilidade, e a 

descontinuidade do sistema anterior. 

Implantação do módulo 

SUAP AE.

Prof. Ramon realizou a comunicação sobre a implantação do módulo SUAP para a 

gestão de auxílio estudantil, foram apresentadas as principais melhorias, com destaque 

para: 1) Experiência do usuário: o usuário pode usar o SUAP para fazer a inscrição 

aproveitando seu conhecimento prévio do sistema, uma vez que atualmente os sistemas 

de ensino, pesquisa e extensão são no SUAP. Ademais, muitos dados e documentos, já 

disponíveis no SUAP, são aproveitados no processo de inscrição, não sendo necessário 

o candidato ao auxílio reenviar tais documentos e dados já existentes no SUAP; 2) 

Interoperabilidade de dados: será possível a emissão de relatórios mais completos, 

cruzando dados de diferentes áreas de negócio que já constam no SUAP; 3) 

Segurança: a implantação do módulo SUAP possibilitou a descontinuidade do sistema 

anterior, um sistema legado, desatualizado tecnologicamente, contribuindo para a 

segurança cibernética. 

Compras compartilhadas. Prof. Ramon apresentou comunicados gerais sobre os processos de compras 

compartilhadas, e passou a palavra para os responsáveis complementarem com mais 

detalhes. Jaime apresentou o andamento dos processos de: Software e Telefonia, 

Computadores e periféricos, e equipamentos para data center. Davi apresentou 

informações sobre o andamento do processo de equipamentos de redes LAN e WLAN. 

Ficou ainda definido que, caso não tenha muitos itens do grupo <Projetores e CFTV=, 

Machado e Pouso Alegre incluirão estes itens no processo de redes LAN e WLAN, que 

está sendo conduzido pelo campus Pouso Alegre. 



Ações para atendimento 

de meta do Indicador do 

PDI - Percentual de 

sistemas com 

autenticação na base de 

autenticação institucional

Prof. Ramon comentou sobre a sua preocupação com o índice atual do indicador de TI 

do PDI - Percentual de sistemas com autenticação na base de autenticação institucional. 

O indicador, que iniciou em 51%, no ano de 2023, caiu para 48% no ano de 2024, sendo 

que deveria subir para 57%, conforme previsto no PDI 2024-2028. Prof. Ramon 

enfatizou que todos os campi precisam avançar no provisionamento da solução de 

replicação da base de autenticação, conforme IN 1/2023 - DTI/RET/IFSULDEMINAS. 

Tal solução é fundamental para que as soluções locais das unidades do 

IFSULDEMINAS se autentiquem na base de autenticação institucional. Atualmente os 

campi de Carmo de Minas, Inconfidentes, Machado, Poços de Caldas e Três Corações 

já implementaram a solução de replicação da base de autenticação institucional, 

restando os campi de Passos, Pouso Alegre e Muzambinho para implementar. Ademais, 

Prof. Ramon enfatizou que, para além da métrica do indicador, tal ação visa atender 

medidas do Programa de Privacidade e Segurança da Informação do SGD/MGI e do 

Projeto Login único. Após contextualização, ficou definido que cada unidade deve 

encaminhar um plano de ação para a melhoria de seu respectivo indicador de 

Percentual de sistemas com autenticação na base de autenticação institucional, de 

forma que o indicador institucional atinja as metas estabelecidas no PDI até 2028. 

Minuta da Política de 

Solicitação e Sustentação 

de Software do 

IFSULDEMINAS.

Prof. Ramon apresentou a minuta contextualizando que a Política de Solicitação e 

Sustentação de Software do IFSULDEMINAS visa estabelecer diretrizes para o 

desenvolvimento e sustentação de softwares na instituição, atendendo requisitos de 

conformidade. A minuta, elaborada pela CGDTI/DTI, foi revisada por todos os membros 

do CGTI presentes na reunião, sendo feitos ajustes pontuais no documento. A minuta foi 

submetida a aprovação, sendo aprovada por todos. 

Minuta da Instrução 

Técnica com as Diretrizes 

para o processo de 

desenvolvimento de 

softwares do 

IFSULDEMINAS.

Prof. Ramon apresentou a minuta contextualizando que a Instrução Técnica com as 

Diretrizes para o processo de desenvolvimento de software no IFSULDEMINAS é um 

documento complementar a Política de Solicitação e Sustentação de Software do 

IFSULDEMINAS, e visa estabelecer diretrizes de caráter técnico para o processo de 

desenvolvimento de software, focadas em privacidade, proteção de dados, segurança, 

arquitetura, autenticação, usabilidade, acessibilidade, interoperabilidade, desempenho, 

monitoramento e auditoria. Enfatizou que a Instrução técnica visa atender medidas de 

conformidade do Programa de Privacidade e Segurança da Informação do SGD/MGI.  A 

minuta, elaborada pela CGDTI/DTI, foi revisada por todos os membros do CGTI 

presentes na reunião, sendo feitos ajustes pontuais no documento. A minuta foi 

submetida a aprovação, sendo aprovada por todos. 

Minuta da Instrução 

Normativa sobre uso 

seguro de serviço de 

computação em nuvem

Prof. Ramon apresentou a minuta da Instrução Normativa sobre o uso seguro de 

computação em nuvem. O documento foi uma exigência para adesão ao processo de 

serviço em nuvem da central de compras. Dessa forma, o documento foi elaborado 

inicialmente pela equipe da DTI, e encaminhado ao Comitê de Segurança da 

Informação, sendo aprovado por este comitê. Após contextualização, não houve 

sugestões de ajustes na minuta e a mesma foi aprovada por todos os membros 

presentes na reunião do CGTI. 
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